Выбор темы исследования был обусловлен необходимостью изучения проблем обеспечения экономической безопасности как в целом по Казахстану, так и в Карагандинском регионе. Необходимо учитывать также и то, что в Республике Казахстан продолжается рост преступности, в том числе и в сфере экономической деятельности.

Являясь основой государства, современная экономика непосредственным образом оказывает влияние на все сферы жизнедеятельности общества, а ее развитие и укрепление влияет на утверждение Республики Казахстан демократическим, светским, правовым и социальным государством, высшими ценностями которого являются человек, его жизнь, права и свободы.

Для успешного проведения реформ в экономической, политической и правовой сферах Республики Казахстан необходимо обеспечение надежных гарантий неприкосновенности граждан и различных форм собственности, реальной защиты конституционных прав и свобод личности. Неслучайно в Послании Президента Республики Казахстан народу Казахстана «Казахстан-2030» отмечено о необходимости установления абсолютного верховенства закона и защиты законопослушных граждан от преступности.

Неуклонный рост преступности, особенно в сфере экономической деятельности, оказывает крайне негативное влияние на качество жизни в обществе, способствует усилению в нем нравственно-психологической напряженности, неуверенности людей в будущем и в своей безопасности.

Как известно, слабое в экономическом отношении государство не может обеспечить свою экономическую безопасность и безопасность своих граждан, занятых в производстве, эффективно противодействовать любым посягательствам на экономику. Посягательства на экономику, используя простор и свободу рыночных отношений, приобретают широкий масштаб и организованную формы соучастия, которые постепенно криминализируют экономическую сферу и не дают ей развиваться в соответствии с законами цивилизованного рынка и демократического общества.

Научное изучение и практическое решение проблем борьбы с экономической преступностью, с обеспечением экономической безопасности представляет известную сложность в силу своей многоаспектности, и малоизученности, так как нуждается в дополнительной научной проработке теоретико-методологических вопросов и в выработке методических рекомендаций.

В связи с изложенным, продолженная в этом направлении обозначенная выше тема исследования приобретает особую актуальность и важность ее изучения. Кроме того исследование обусловлено тем, что предстоит проделать большую и сложную работу по определению ясных позиций, направленных на совершенствование гражданского, уголовного, уголовно-процессуального и административного законодательства РК и выработку предложений и рекомендаций для правоприменительной практики по их эффективному использованию в борьбе с преступностью, в том числе экономической направленности.